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ВСТУП 

 

Процес відтворення економічного потенціалу будь-якого господарства 

відбувається у сфері капітального будівництва, у якій прямо чи опосередковано 

задіяно багато суб’єктів різних видів господарської діяльності. Основою такої сфери 

є будівництво, господарське призначення якого полягає у введенні в дію нових, 

реконструкції, розширенні, технічному переозброєнні й ремонті діючих об’єктів 

виробничого та невиробничого призначення. 

Як вид економічної діяльності будівництво має низку особливостей, що 

відрізняють його від інших видів. Ці особливості проявляються через характер його 

кінцевої продукції, специфічні умови праці, специфіку техніки, технології 

організації виробництва, управління та матеріально-технічного забезпечення тощо. 

Вивченню питань організації обліку та контролю на підприємствах 

будівельних галузей присвячено багато робіт, зокрема таких сучасних українських 

учених, як: П. Кричун, О. Костюшко, М. Кравченко, І. Чалий, О. Чеканський, 

Г.Ямборко та інших. Важливу роль у розвитку та вдосконаленні обліку відіграють 

базові роботи зарубіжних авторів, зокрема Е. Хендріксена, М. Ван Бреда, 

М.Метьюса, В. МакКензі, Р. Витоні, Дж. Ріса, К. Друрі. 

Для здійснення виробничо-господарської діяльності підприємства 

використовують виробничі запаси, які є найбільш важливою і значною частиною 

активів підприємства.  

Запаси, як правило, займають особливе місце у складі майна та домінуючі 

позиції у структурі витрат підприємств різних сфер діяльності; при визначені 

результатів господарської діяльності підприємства та при висвітлені інформації про 

його фінансовий стан. У структурі собівартості будівельно-монтажних робіт їх 

питома вага становить від 53 до 60 відсотків загальних витрат, тому зниження 

собівартості будівництва значною мірою залежить від економного використання і 

правильного зберігання будівельних матеріалів, а також від додержання норм їх 

витрачання. Виходячи з зазначеного, основним аспектом на яке спрямоване 
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дослідження будуть господарські операції пов’язані з обліком та контролем 

виробничих запасів. 

Для забезпеченості підприємства виробничими запасами та ефективного їх 

використання необхідно вживати комплекс заходів, щодо виявлення, кількісного 

вимірювання та реалізації виявлених заходів. Для цього необхідно здійснювати 

систематичний облік, а також ефективності використання виробничих запасів. В 

цьому полягає актуальність теми проведеного дослідження. Основним джерелом 

інформації є дані бухгалтерського обліку та фінансової звітності.  

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні теоретичних положень і розробці 

практичних рекомендацій щодо вдосконалення методики та організації обліку і 

контролю на підприємствах будівельного комплексу з урахуванням сучасних 

інформаційних потреб управління, стану законодавчого регулювання та перспектив 

розвитку будівництва. 

Задля досягнення визначеної мети в роботі поставлено такі завдання: 

а) вивчити нормативно-правове забезпечення обліку та контролю будівельної 

діяльності в Україні; 

б) дати загальну характеристику організації обліку та контролю на 

підприємствах будівельного комплексу, в частині операцій з виробничими запасами; 

в) розглянути документальний облік виробничих запасів в 

ТОВ "Спецбудмонтаж-юг"; 

г) з’ясувати особливості синтетичного та аналітичного обліку операцій з 

виробничими запасами в ТОВ "Спецбудмонтаж-юг"; 

д) розглянути особливості проведення контролю виробничих запасів на 

підприємстві; 

е) надати рекомендації щодо удосконалення діючої системи обліку та 

внутрішнього контролю в ТОВ "Спецбудмонтаж-юг"; 

ж) провести аналіз виробничих запасів в ТОВ "Спецбудмонтаж-юг". 

Об’єктом дослідження процес забезпечення інформацією про господарські 

операції з виробничими запасами в товаристві з обмеженою відповідальністю 

“Спецбудмонтаж-юг" - будівельному підприємстві, що спеціалізується на : 
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а) будівництві всіх типів будівель: житлових, адміністративних, 

промислових (цехів, заводів), торгових, транспортних підприємств, складів, закладів 

культури, освіти та будь-яких інших будівель, крім підприємств важкої (енергетика, 

гірничодобувна) промисловості; 

б) будівництві індивідуальних будинків "під ключ"; 

в) роботах з реконструкції, реставрації та ремонту будівель. 

Предметом дослідження є теоретичні та організаційно-методичні питання 

побудови системи обліку, контролю та аналізу виробничих запасів, що 

використовуються (придбаються, зберігаються та реалізуються) на підприємствах 

будівельного комплексу. 

Методи дослідження. Для досягнення мети бакалаврьскої роботи в процесі 

дослідження були використані методи індукції, дедукції – при дослідженні 

теоретичних питань бухгалтерського обліку виробничих запасів у будівельної 

діяльності; спостереження та порівняння – для визначення стану обліку 

господарських операцій ТОВ "Спецбудмонтаж-юг"; статистичні методи – для 

виявлення основних тенденцій розвитку досліджуваного підприємства; абстрактно-

логічний метод і метод причинно-наслідкового зв’язку, а також метод аналогії – для 

удосконалення методики бухгалтерського обліку і контролю виробничих запасів 

досліджуваного підприємства. 

Інформаційною базою виконання випускної роботи є законодавча та 

нормативна база з предмету дослідження. У процесі були вивчені праці вітчизняних 

і зарубіжних учених-економістів, національні Положення (стандарти) 

бухгалтерського обліку, інші інструктивні вказівки і рекомендації Міністерства 

фінансів України, нормативні акти, МСФЗ, МСА, періодична література (журнали, 

газети), навчальні посібники, книги, а також ресурси всесвітньої мережі Інтернет. 

Практичну інформацію для дослідження було отримано безпосередньо на 

досліджуваному підприємстві ТОВ "Спецбудмонтаж-юг", зокрема 

використовувались регистраційні документи, накази керівництва, первинні 

документи, облікові регістри, форми фінансової, статистичної та податкової 

звітності тощо. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі проведеного дослідження як теоретичних засад обліку та контролю 

виробничих запасів будівельної діяльності, так і практичного аспекту цього питання 

можна зробити наступні висновки. 

В економіці поняття «виробничі запаси» трактується як предмети праці, на що 

спрямована праця людини і становлять матеріальну основу створюваного продукту. 

В бухгалтерському обліку поняття „виробничі запаси" розглядається як 

матеріальні запаси або матеріальні цінності, що призначені для виробництва 

продукції, виконання робіт, надання послуг, обслуговування виробництва й 

адміністративних потреб. 

На підприємстві існує налагоджена система бухгалтерського обліку. 

Фінансовий облік господарської діяльності здійснюється головним бухгалетором за 

допомогою помічника. Порядок організації та ведення бухгалтерського обліку, в 

тому числі обліку надходження товарів, складання і подання бухгалтерської 

звітності проводиться згідно до Закону України «Про бухгалтерський облік і 

фінансову звітність в Україні», затвердженого постановою Верховної Ради України 

від 16.07.99р. №996-ІУ, але існує декілька незначних порушень, які не є суттевими и 

не впливаюсь на результат діяльності ТОВ "Спецтбудмонтаж-юг". 

З метою вдосконалення обліку запасів було визначено, що ТОВ 

"Спецбудмонтаж-юг" для обліку виробничих запасів використовує тільки 

прибуткову накладну та акт списання, тому для обліку матеріальних запасів у 

будівництві рекомендовано використовувати типові форми первинних облікових 

документів обліку сировини та матеріалів: Лімітно-забірну картку (форми № М-28 

та М-28а) – використовують для оформлення відпуску матеріалів, Матеріальний звіт 

(форма № М-19) та Звіт про витрати основних матеріалів у будівництві в зіставленні 

з виробничими нормами (форма № М-29). Також існує певний недолік у 

фактичному відображені віднесення витрат які стосуються субпідрядників, але це не 

впливає на фінансовий результат підприємства. 

В ході дослідження діяльності ТОВ "Спецбудмонтаж-юг" було вивчено 
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систему обліку та внутрішнього контролю виробничих запасів. У результаті 

встановлено, що в цілому облік діяльності та виробничих запасів на підприємстві 

ведеться відповідно до вимог чинного законодавства. На підприємстві 

використовується автоматизована форма бухгалтерського обліку (1С 

Бухгалтерія), а також разрахункова програма АВК для кошторисів. Але 

внутрішній контроль на підприємстві не впроваджений як система і фактично 

знаходиться на початковій стадії формування. Таки висновки стали можливими у 

результаті того, що ми з’ясували про відсутність на підприємстві відділу 

внутрішнього контролю, а все обовязки щодо його проведення покладені на 

головного бухгалтера, особу яка зацікавлена в правильному відображенні та 

складання фінансової звітності. 

До того ж нами було встановлено низку недоліків в системі обліку та 

контролю досліджуваного підприємства, які пропонуємо виправити за допомогою 

комплексу заходів: 

- На підприємстві відсутній Наказ про облікову політику, що свідчить про 

недостримання законодавства, тому рекомендуємо головному бухгалтеру та 

керівнику ТОВ "Спецбудмонтаж-юг" сформувати та затвердити Наказ про облікову 

політику, в якому, окрім іншого, передбачити основні методичні, організаційні та 

контрольні положення щодо обліку будівельної діяльності. 

- На підприємстві відсутній графік документообігу, який би забезпечив 

своєчасне отримання первинних документів бухгалтерією з місць їх виписування. 

Це може створювати перешкоди у вчасному, повному документуванні 

господарських операцій, затримувати інформацію, яка необхідна управлінському 

персоналу для прийняття оперативних рішень у процесі ведення господарської 

діяльності, знижує ефективність роботи облікового персоналу в цілому. Тому 

пропонуємо як додаток до облікової політики застосовувати графік документообігу. 

Кожен співробітник повинен ознайомитись зі своїми обов’язками та строками їх 

виконання,передусім у рамках процесу виробництва. 

- На ТОВ "Спецбудмонтаж-юг" практично відсутня система внутрішнього 

контролю, про що свідчать названі вище порушення, а також факт непроведення 
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інвентаризацій активів та виробничих запасів навіть в обов’язкових випадках (перед 

складанням річної фінансової звітності). Також на підприємстві не проводиться 

аналіз господарської діяльності. З огляду на це пропонуємо керівництву ТОВ 

"Спецбудмонтаж-юг" посилити аналітичні та контрольні функції управляння 

підприємством, наприклад, шляхом створення відділу внутрішнього контролю чи 

введення посади штатного контролера, в обов’язки котрого входило б здійснення 

відповідних заходів. Це дозволить мiнiмiзувaти pизик бaнкpутcтвa тa пiдвищити 

eфeктивнicть oблiку, кoнтpoлю тa aнaлiзу з мeтoю cтaбiлiзaцiї, збepeжeння тa 

пiдвищeння eфeктивнocтi poбoти дocлiджувaнoгo підприємства. 

- За всю діяльність підприємства не проводилася аудиторська перевірка. Це 

ставить під сумнів факт достовірності даних бухгалтерського обліку та звітності, 

особливо ураховуючи всі викладені вище недоліки в системі обліку. Тому 

керівництву ТОВ "Спецбудмонтаж-юг" доцільно розглянути питання щодо 

фінансування витрат на щорічне проведення аудиторських перевірок з метою 

підтвердження достовірності фінансової звітності. 

Одним з напрямів посилення системи внутрішнього є реорганізація структури 

управління виробничими запасами в підприємства з метою посилення контролю за 

станом та рухом запасів. Для організації цілеспрямованого контролю виробничих 

запасів доцільно провести перебудову управлінських підрозділів і створити відділ 

контролю (внутрішнього аудиту) за станом та рухом запасів. Такий відділ (1-2 

працівника) може бути сформований за рахунок залучення нових працівників і 

здійснюватиме системну контрольну роботу щодо всіх видів економічної діяльності 

підприємства, у тому числі щодо контролю виробничих запасів. 

Аналіз показників підриємства показав, що його загальна сума активів за 

аналізований період збільшилась на 868 тис.грн. Протягом аналізованого періоду 

відбулося найбільше збільшення суми запасів на 200 тис.грн. Протягом 

аналізованого періоду відбулося найбільше збільшення суми запасів на 200 тис.грн 

У ринкових умовах управління, в тому числі облік, аналіз і внутрішній 

контроль будівництва ускладнюється, оскільки слід врахувати зміни кон’юнктури 

ринку, попиту та пропозиції. Результати дослідження діючої системи 
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бухгалтерського обліку на досліджуваному підприємстві показали, що 

управлінський персонал ТОВ "Спецбудмонтаж-юг" не в повному обсязі 

забезпечується необхідною обліковою інформацією, яка дозволяла б приймати 

ефективні та виважені управлінські рішення в процесі здійснення будівельної  

діяльності, а методологія організації бухгалтерського обліку багато в чому застаріла 

й не відповідає сучасним динамічним ринковим вимогам. Тому, на нашу думку, 

важливим є підвищення достовірності, оперативності та аналітичності системи 

обліку та контролю на базі використання комп’ютерної техніки. Лише такі заходи 

забезпечать покращення системи управління будівельною діяльністю ТОВ 

"Спецбудмонтаж-юг" 

Вважаємо, що запропоновані у роботі заходи дозволять підвищити 

ефективність системи бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю виробничих 

запасів у ТОВ "Спецбудмонтаж-юг". 
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